6 клас                                   Урок№43
Тема уроку: Водорості 
Мета уроку: 
Навчальна. Сформувати в учнів уявлення про водорості, як  нижчі рослини; ознайомити із середовищами їх існування; ознайомити із пристосувальними рисами будови та життєдіяльності водоростей на прикладі зелених нитчастих водоростей;  ознайомити учнів із різноманітністю водоростей.
Розвиваюча. Розвивати уміння виділяти головне у матеріалі, який вивчається; уміння пов’язувати будову і функції органів, робити висновки та узагальнення.
Виховна. Виховувати бережливе ставлення до навколишнього середовища; виховувати спостережливість, пам’ять, увагу, уяву та інтерес до вивчення водних рослин.
Матеріали та обладнання:  малюнки, таблиці, мультимедійні матеріали.

ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
«Мозковий штурм»
-На які дві групи поділяють рослин за сладністю організації їх будови?
-Які рослини належать до нижчих?
-Як називається тіло водоростей?
Індивідуальне  творче домашнє завдання  - скласти казку про водорості (За бажанням). Читання складених  казок.
ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів.
Повідомлення  теми та мети уроку. 
На сьогоднішньому уроці ми ознайомимось з науковими даними про водорості та їх види.
Епіграф уроку: 
Краса природи – це одне з джерел, що живить доброту, сердечність і любов.
                                                             В.О. Сухомлинський
ІV. Вивчення нового матеріалу.
1. Проблемне запитання:
Чому вода у річках влітку зелена?
На сьогоднішньому уроці ми дізнаємося про  найпоширеніші групи водоростей – зелені, бурі, червоні  та діатомові. Ці групи також мають найбільше практичне використання у господарській діяльності людини. (Слайд 1)
1.  Хвилина кмітливості. (Малюнки, відео).
https://www.youtube.com/watch?v=blIwi35LX3o
· Діти, подивіться на малюнки, перегляньте відео.
·  Що ви можете сказати про ці рослини?
2. Гра «Вірю – не вірю» (Презентація).
А зараз проведемо з вами  гру «Вірю – не вірю».
Чи вірите ви, що... 
І. Усі водорості живуть у воді. (Ні)
2. Усі вони одноклітинні. (Ні)
3. Розмір водоростей може бути кілька десятків метрів. (Так)
4. Є водорості різного кольору.  (Так)
5. Розмноження у водоростей тільки статеве. (Ні)
6. Водорості живуть усередині іншого організму. (Так)
7. У клітинах водоростей одне ядро. (Ні)
8. Усі вони автотрофи. (Ні)
9. Водоростям притаманне чергування поколінь. (Так)
10. Вони не здатні до фотосинтезу. (Ні)
3. Повідомлення учня «Загальна характеристика водоростей» (Презентація. Слайди 3, 4,5, 6, 7) 
Перегляд відео.
https://www.youtube.com/watch?v=6a8B368w7RA
4. Пояснення вчителя «Зелені водорості» (улотрикс, спірогира, хара).
(Слайди 7,8,9,10)
5. Лабораторне дослідження «Будова зелених нитчастих водоростей».
Використати макет «Хламідомонада». 
Зробити висновки у таблиці.
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6. Самостійна робота за підручником та додатковим матеріалом в малих групах- парах :
І пара –  Бурі водорості (с.154)
ІІ пара – Червоні водорості  (с.154-155)
7. Розповіді учнів по групах (Слайди Бурі - 11, 12, 13; Червоні -14, 15).
8. Відеоролик «Діатомові водорості».
https://www.youtube.com/watch?v=fornpc579P8
- Подивившись відеоролик, дайте відповідь на запитання «Які риси притаманні діатомовим водоростям?»
Відповіді учнів.  (Слайди 16,17).
9. Колективне опрацювання за слайдами презентації (18-21) питання «Роль водоростей у природі та житті людини».
V. Узагальнення та систематизація знань.
1. Відповіді на запитання
- А зараз підсумуйте свої знання , прочитавши узагальнення на сторінці 155 підручника. (Учні читають).
- Які відділи ви запам’ятали?
- Як поділяються водорості за будовою клітини?
- Яка особливість діатомових ?
- Яке значення водоростей у природі і житті людини?
2. Тести 1,2  - с. 156.
3. Казка «Про водяну травичку».
4. Рецепти салатів з морською капустою.
VІ. Домашнє завдання.
Опрацювати матеріал підручника, підготувати розповідь про значення водоростей в житті людини. 

























Казка про водяну травичку

Одного разу матінка верба помітила у воді скромну водорість, дуже схожу на земний мятлик, і назвала її травичкою.
Найтонші прозорі стрічечки листочків з темнозеленим облямуванням безпомічно підкорялися течії. Слабеньке коріннячко часто вимивало хвилями і викинуті на берег стеблинки гинули. Верба зрозуміла, що травичку гноблять інші рослини, витісняючи у найнебезпечніше для життя місце. Ну, ще б пак! Куширі — брутальні, як сунуть, то місцем не поступляться, елодея — кокетка, тільки себе і тішить, а про твань тільки подумай — усе затягне, сонця не побачиш.
— Ось на тій пустці й укорінюйся! — зловтішно пащекували пихаті водорості.
Але рослинка проростала тільки біля краю цієї незайманої галявини тому, що там по піщаному дну пробігали ясні спалахи, а, іноді, цілі сузір’я яскравих кружечків. Це було так незвичайно! Але особливо захоплююче іскрилися в цих променях рибки: мальки виблискували миготливими голочками, а інша дрібнота — срібними листочками.
Травичка зітхала:
— Ох, які ж вони щасливі…
Лукава елодея вкрадливо сичала, роблячи вигляд, що це велика таємниця:
— Розповсюджуйся! Захисти цей пісок! Тебе заб’ють інші, вони вже змовляються…
— Та хіба ж можна нищити це зачудування?..
— От дивачка! Сама життям ризикуєш, а комусь акваріум бережеш!
Але травичка її не слухала, не відриваючись, милувалася безліччю примхливих кіл, що розбігалися вгорі від дотику риб’ячих хвостиків до поверхні ріки. Яке ж це було величне видовище!
Одного разу вона побачила довжезного вужа, що грівся у теплій воді. Його хвіст лежав на дні, а голова піднімалася над водою. І раптом травичку осяйнуло: потрібно виростити високе пагіння туди, угору, звідкіля лине світло!
Маля ретельно й залюбки пророщувало живу ниточку. Але жорстока течія притискала її донизу. Стеблиночка що є духу пружно заверталася, поки сріблистою сукрутиною не дотяглась до поверхні, і травичка відчула дотик повітря.
Перед її поглядом відкрився безмежний простір, заповнений ранковим туманом, мерехтлива поверхня ріки, розкішні береги:
— Яка чарівна галявинка! — вигукнула травичка.
— Мила дівчинко! — відгукнулася шляхетна лілея, — Це — велика ріка Дніпро.
Раптом над східним берегом почало підніматися диво, що випускало промені, ті самі, якими водяна травичка втішалася на дні.
— Що це?
— Це небо, а на ньому сонце.
— Так небо — це бутон лазурної лілеї, що дивиться на землю, а сонце — її пломениста серцевина?
— Можливо! — проспівала дуже втішена білосніжна красуня.
Сонце піднялося над рікою, розкидавши по візерунчастих брижах золоті килими відбитого світла. Огрядні рибини вистрибували з води, розганяючи хвилями сяючі кола.
Це диво так уразило травичку, що вона заплакала у захваті:
— Як мені стати гідною цієї вогнистої квітки, аби щиро дивитися їй в очі?..
Пройшло кілька днів, увесь час крихітка зачарованим поглядом зустрічала і проводжала світило, відчувала і закохувалась у кожне його проміннячко, сміялася і розмовляла з ним:
— Я люблю тебе, чарівна квітко! Ти — моє щастя, мрія, радість. Візьми у мене все, що бажаєш, аби тобі було гарно!
Сонце її розуміло, адже воно давало життя всьому світу, а також цій малесенькій мрійниці.
Одного ранку на срібній ниточці розкрилися пелюстки.
— У мене розцвіло маленьке сонечко! — сповістила у захваті травичка, колисаючи зелений бутон.
— Можливо… — мудро промовила матінка верба.
Гарна бабка з райдужними крильцями і очима сіла на квітку. Раптом травичка вперше відчула духмянощі рожевого пилка на її лапках. На той запах злетілися небачені великі метелики: махаон, адміральська стрічка, павине око.
— Які пахощі! До мене прилетіли янголи! Я — у небесному раї?
— Звичайно. У небі плаває земля і воно починається від її поверхні, — відповіло сонце, посилаючи звитяжному, вірному серденьку рослинки найсліпучішу посмішку, про яку вона мріяла все своє коротке життя.
Всі родичі травички проростили срібні ниточки з зеленими пелюстками-проміннячками і на воді засяяв всесвіт.
— Неперевершено! Бравісимо! — високо у піднебессі цвірінькали голосами маленьких фей ластівки й, перевертаючись у запаморочливих віражах, кидалися назустріч одна одній, злинаючи до сонця.


